



珠宝大盗

辩称酒后糊涂干错事，被判10年 夜盗千件玉器，上庭就哭

手记

人生能有几个10年

不论是在庭上抵赖，还是曾经不顾妻儿再伸贼手，张国湘的人生路始终走得很“糊涂”。他的错误也给家人带来了无尽的痛苦。

庭审后，记者开车送小星去搭回家的车，一路上她显得很安静。

其实，在她的QQ空间里，我们可以看到她的内心：一个爱说、爱笑、爱搞怪的善良女孩。

小星下车后，司机叹了一口气：“这女孩怎么会这么傻？”

面对这个提问，我真不知道该如何回答。三月八日原来是属于女人的幸福节日，柔弱的小星却要独自面对入狱10年的丈夫、2岁的孩子和重病的婆婆。

但愿高墙内外的10年，能让他们好好的想清楚。

1177件玉器、一万现金，价值超过百万。这是张国湘在两年前第二次行窃时和两同伙一夜之间创下的“成果”。

当时，他的妻子正怀着身孕，两人原以为日子会慢慢好起来。现在，他将面临10年的牢狱之灾。

3月8日，庭审即将结束时，他的妻子——年仅24岁的大学毕业生突然出现，两人却没能说上一句话。

这个“珠宝大盗”，有着怎样的“糊涂人生”？

庭审多次装糊涂抵赖

上午9点，庭外冷雨连绵。张国湘刚被法警押上被告席就哭了起来。

现场所有人都吃了一惊。检察官急忙问他：“为什么流泪？”

“我妈只有两年时间了，我没来得及自首，我好后悔。”张国湘哑着嗓子回答。

众人还没来得及适应这种伤感，很快，同情又被张国湘的抵赖彻底颠覆。在检察官宣读的指控里，这是30岁的张国湘第二次因盗窃站在被告席上了。此前，他因盗窃罪入狱。这次是在案发后潜逃广东7个月后的落网。

据交代，2010年3月初，张国湘在此案主犯

张文武（另案宣判）家玩，正好碰上对方朋友生日，凌晨3点左右，3人一起打的来到天心区世纪情投资有限公司，偷得一个装有1177件玉器的铁箱等物，总价值上百万。

检察官的话音刚落，张国湘就翻供：“我没有上去，一直在楼下唱歌，等了四五十分钟，看到他们出来后，帮他们把箱子抬回去了。”面对证据，他又以“他们是诬陷，我耳朵听不见，又喝酒了，估计是没听清楚”等理由反复抵赖。

因累犯盗窃罪被重判十年

在法官追问和检察官系列举证下，张国湘认罪。

“我都认了，也后悔，请求法院轻判。”张国湘从裤口袋里掏出一张写在起诉书上的《悔过书》，哭着念了起来：“我有一段来之不易的感情，有爱我的老婆、需要我疼的儿子，还有几次被医院下达病危通知书的母亲。我右边耳朵听不见，又喝了酒，才稀里糊涂干了错事……”

休庭15分钟后，天心区法院依法作出判决：张国湘的行为已构成盗窃，盗窃罪罪名成立；被告在刑罚执行完毕5年内再犯，系累犯。依法判处有期徒刑10年，剥夺政治权利1年，并处罚金2万元。

庭外

10年后，儿子该有12岁了

就在法官宣判后，一名身材娇小、满身是泥的年轻女子哭着跑了进来。

“我从老家赶过来的，求求你们，让我见见我老公。”年轻女子哭喊着，刚靠近被告席就被法警带到一旁，张国湘则低头签字，没有看她。

法庭外，女子哭诉道，她是被告张国湘的妻子小星（化名），今年24岁，是重点大学的毕业生，和张国湘在一起4年多了，有一个2岁的孩子。

2008年，小星还在读大二，只有初中学历的张国湘和小星父亲一起打工。一次偶然的机，张国湘“偷”到了小星的电话号码，开始追求这个姑娘。

时至今日，小星已经记不起第一条短信的内容，但她的人生轨迹却从此改变。

“我知道他坐过牢，爸妈也极力反对，可我

觉得人是会变的，只要他改了就好。”小星说，2010年，她大学一毕业就和张国湘在一起，两人一起在浙江经营一家鸭脖子店。“生意还可以，一天下来毛收入有四五百元。”小两口原以为日子会慢慢好起来。直到两年前丈夫案发，小星的梦想随之幻灭。

“我不会丢下他不管的。只是，10年后，儿子该有12岁了。”小星眼中充满了迷茫。

“当时，我老婆怀孕七八个月了，呆在老家。我想去浙江再做一个月，就回来陪老婆生孩子。”休庭期间，张国湘也曾说起这段往事，“如果我买早一天的车票就不会遇上张文武他们……”

张国湘签字后被法警带离，夫妻俩始终没有说上一句话。 ■记者 王智芳 通讯员 黄姝

家门口写满“小三”，邻居亦受牵连

业主很生气：这事谁做的？

当事人：找到中伤者了，已经报警

本报3月8日讯 “邻居家墙上又被人乱涂了一些侮辱女性的字句，今天妇女节，这样做太不尊重女性了。”今天上午，长沙市才子佳苑小区H栋的郭女士气愤地说，“也不晓得是谁做的！”

才子佳苑H栋是公寓式住宅，每层16户人家。被人涂鸦的外墙位于H栋一房门外。郭女士说，进进出出的人看着这些脏话都觉得脸红。

到底写了些什么？又是为什么事？上午10点半，记者敲响了对面涂鸦的房门，无人应答。

只见门楣上赫然写着“小三”二字，大门左右两侧都写有“小三”、“***是小三”等字样。

透过墙漆，记者隐约可以看到隔壁人家的外墙上也曾写有“小三”等字样。

记者上前敲门，业主异常警惕：“谁呀？”说明来意后，始终不愿开门的女业主说起了被“误会”的经历。“去年下半年，有人在我家墙外写‘***是小三’，把我气坏了。”

女业主在字条上留下了自己的姓名和电话，并表示自己不是对方要找的人，不信可以当面对质。

果然，脏话再也没有出现在自家门口，却“转战”到了隔壁人家的外墙、电梯和一楼信箱上。

这事让业主们抱怨不已，物业公司也烦恼得很。

小区物业鸿运物业管理有限公司的彭主任拿出一张购物单，上面列满了砂纸、油漆、刷子等物品。“每隔一段时间就有人来乱写，你看，我们正准备下午重刷一遍墙漆。闹事的好像是一老一少两名女性。H栋共有180多户人家，每天进出那么多人，也不知道是谁干的。”

彭主任说，被涂的业主姓蔡，女性，年轻漂亮。“不管有什么事，这样乱写都不对，还影响了其他业主的生活。”

彭主任当面拨打了蔡女士的电话。她不肯露面，只在电话中告诉记者，在自家门口乱写的人找到了，她已经报警。

■记者 王为薇 实习生 陈龙 梁颖 陈熙

律师说法

严重中伤他人者小心要担刑责

湖南金州律师事务所的陈平凡律师说，对于这种中伤行为，情节较轻的话，受害者可以通过民事诉讼要求对方消除影响、恢复自己的名誉并承担一定的经济补偿，若情节较为严重，受害者可以追究对方的刑事责任。

千余初一学生争当小义工



本报3月8日讯 “我们不是整天埋头读书，而是活跃的小义工，给需要帮助的人温暖。”今天，长沙市长郡双语实验中学1000多名初一学生集体加入义工队伍，开展关爱空巢老人、清洁环保等义工服务。

初二的刘柯贝14岁，已经是一名“老义工”了。从6岁开始，刘柯贝坚持每月给社区“雷锋超市”送去米和油，每年春节还带着物资去看望社区的低保老人。目前该校义工注册人数已经达到2000多人，去年累计开展义工服务900小时，筹集捐款5万多元，资助贫困小学。 ■记者 贺卫玲

优秀员工参观雷锋纪念馆

本报3月8日讯 今天上午，中铁建设集团长沙分公司组织30余名优秀员工来到雷锋纪念馆参观学习，随后又来到了长沙市第一社会福利院，为老人和孩子送去温暖。公司党委书记陈学胜鼓励大家要向雷锋同志学习，将雷锋精神传承到生活和工作中去，把学习雷锋精神与创建学习型组织、创先争优活动有效结合起来，发挥岗位模范作用。 ■记者 刘璋景 通讯员 尹灿 郭静

益阳千万大奖得主戴头盔领奖

本报3月8日讯 昨日，福彩双色球第2012024期千万大奖得主张先生（化名）前来领奖。

3月1日晚，福彩双色球第2012024期开奖，单注奖金567万元，我省彩民中得其中3注。其中有2注来自于益阳市赫山区志溪河投注站43078003站点，经省中心机房检索确定，这2注一等奖出自于同一张彩票，以4元收获了千万元大奖。

大奖得主张先生在办理兑奖手续的全程中，头上的大红头盔从未取下来。张先生说，当他得知中奖后，决定先不急着想领奖，所以一直拖到了今天，而且特地单身前来，他笑着说：“这样目标没有那么明显嘛！” ■钟琪